

婴之杰快乐父母营

小玩具 大智慧

晚报记者 牛亚皓 李娟

大部分父母在给孩子买玩具时，总抱着实用主义——这个玩具能开发孩子智力吗？事实上，每个玩具对于孩子都有意义，只不过，并非所有的玩具都体现在智力开发上。所以，父母对玩具应有一个全面的认识，适龄适性地为孩子选择玩具，引导孩子玩儿玩具。

合适的玩具对孩子各方面发展的意义：

语言训练 孩子在玩耍时，不时会对着玩具念念有词，好像与玩具“说话”似的。这培养了孩子语言表达能力。此时，家长若能参与其中，与孩子一起玩，不但可以引发他多说话，还可以在旁指导他的表达技巧，加强他运用语言的能力。

宣泄情绪 孩子在遭到挫折、愤怒时，会将玩具摔掉，拍打或指骂，这就是孩子宣泄不满情绪。在现实世界中，孩子不能随便向别人发泄情绪，于是玩具便成为他们的代

本栏目由婴之杰早教联盟·婴之杰启智玩具名店联办



替品。孩子与大人一样，需要发泄情绪，否则，他会形成抑郁的心理疾病，影响健康。

刺激感官发展 玩具可鼓励孩子用感官去接触世界，如刺激他们的视觉、听觉和触觉，帮他们协调感官上的各种反应，接触和认知外界事物。有些颜色设计的鲜艳，线条的吸引，带给孩子视觉上的刺激。

协调身体机能 孩子的手脚协调，手眼配合等身体机能，需要训练而逐渐建立起来。玩具是最佳训练工具之一。如孩子将一盒积木砌出图形，除了要运用头脑之外，还要运用手部机能。

练习社交活动 孩子在跟他的同伴或父母玩耍时，不知不觉地发展了他们的社会关系。他们在合作或竞争中即使产生争吵，他们也正在发展合作精神和与人分享，为日后融入社会做好准备。父母在陪伴子女玩耍中，亲子关系加深，在交流的过程中给予孩子心理上健康。

冠军宝贝总动员 群英聚会小鬼当家 成功人生，从小起步

冠军宝贝总动员 群英聚会小鬼当家



日前，以“造就冠军宝贝 成功人生，从小起步”为主题的贝因美冠军宝贝总动员正在全国各地轮番上演。

六一儿童节让孩子的笑脸在6月更加灿烂，贝因美冠军宝贝总动员更让孩子成为2007年的舞台主角和耀眼明星。他们的一言一语、一举一动、一个鬼脸一个表情都让观众欢乐不已。

对于一些看到的东西、听到的话，孩子们并

不一定是用语言来表述或回应的，但在他们的脑子里，一个东西会成为他们异想天开的源泉，一句话会成为他们感受关爱和温情的摇篮，孩子的成长与发展需要我们去鼓励和引导。苹果落地并不是惊天动地的大事，却让牛顿发现了万有引力，孩子感兴趣的事儿在大人看来都是小儿科，但是你不可否认孩子的成功人生就从这里起步。

张郝

7月6日，小升初摇号结束；7月8日，中招成绩公布 新学期，我还要遥遥领先

睿源学校用衔接教育让孩子们更优秀

7月6日，小升初摇号结束；7月8日，中招成绩公布。一批批中小学生转身变成了初中生、高中生，但如何解决他们在进入新初一、新高一时的衔接问题，使之能依然保持领先地位，以最快的速度适应新阶段的学习？就此我们连线了以衔接教育著称的睿源学校。

初中名校 衔接难度大

50%以上的孩子小学成绩优秀，升入初一后，成绩明显下降，究其原因，是初中课程科目增加，抽象性、逻辑性、严密性更强，孩子的思维方式，学习方法的转换速度没有及时跟进，导致学习跟不上，初中起步便落后于别人。特别是重点初中，这种情况表现得更突出。

做好小学升初中衔接，初中教育就成功了一半。据了解，睿源“小升初”研究中心不仅帮助孩子们考上名校，更从让孩子顺利成为初中阶段优秀生的考虑出发，开设了针对外语中学、郑州中学等名校的“名校初一衔接班”，以校本教材《展望未来》和思维训练为内容，由初中名师和专业外教执教，帮助孩子从三个方面做好小升初的衔接：一是知识的衔接，对小学知识系统归纳总结，查漏补缺。强化复习小学与初中紧密相关的知识，适当超前学习，打好基础，提高运用能力；二是方法的衔接，让学生提前感受熟悉初中教学方法，预习方法，听课方



法，做笔记方法，复习方法等等；三是心理的衔接，让小学生提前了解初中在学习科目、难度、要求、进度、教学方法等方面与小学的差别，通过认识，消除恐惧，增强自信。此班于7月10日、11日开班，广大考上名校的优秀学员届时即可入校就读，面对初中激烈的竞争，一步领先，将步步领先。

初升高衔接 第一学期最重要

针对家长提出的“孩子马上升入高中，该如何面对高中紧张的学习节奏呢？”“孩子主动提出要进初升高衔接班学习，我该如何选择？”等疑问，正在负责睿源“清华三基训练营”新高一新生英语的焦老师告诉记者，初中学习和高中学习确实存在较大差异，主要表现为：

学习时间差异：初中生一般在课堂上专心听讲就有好成绩，而高中课程却必须课前预习、课后复习、主动拓

宽加深，形成知识网络，课外学习成为很重要的一环。

思维方法差异：初中生侧重形象思维，而高中生更注重抽象和逻辑思维方式，要求学生要有更强的分析、概括、综合的能力。

学习方法差异：初中生主要是记忆、重现、简单模仿等较为机械的方法。而高中生学习方法是既注重基础知识的接受、理解，更注重各种能力（特别是创新能力）的培养、完善。

因此，新高一的同学，第一学期至关重要。焦老师建议学生要消除三大差

异，必须要有充分的思想准备和知识储备，暑假期间不要过度放纵玩耍，抽出时间主动出击地进行学习。睿源开设的“清华三基训练营”针对差异较大的英语、数学、物理、化学等科目知识重难点强化、衔接与导入高中段知识点，并结合新课标要求，进行新知识学习方法与技巧的培训，有效地保证了初中生向高中生的转变。

另据了解，睿源“清华三基训练营”新高一各科课程于今日正式开课。

牛亚皓

课程咨询热线

中孚总校：黄河路与文化路交叉口中孚大厦六楼	68067657
西区总校：工人路与陇海路交叉口聚丰商务五楼	68888005
管城分校：城东路与陇海路交叉口兴亚商务三楼	67392298
陇西分校：陇海路与交通路交叉口鑫苑商务八楼	60600273
经纬分校：经一路与纬二路交叉口经纬广场对面	65956678
文化宫分校：建设路与文化宫路交叉口省文化宫五楼	67710010
二七分校：大学路与汝河路交叉口南10米路东四楼	68768387
网址： http://www.rywy.cn	

陈中数理化新高一简单快乐学习法系列课堂

高一新生怎样才能不跌跟头

陈中老师提醒：暑期提前做好新学期的准备是关键



数学在形成人类理性思维的过程中发挥着独特的、不可替代的作用。作为衡量一个人能力的重要学科，从小学到高中绝大多数同学对它情有独钟，投入了大量的时间与精力。然而并非人人都是成功者，许多小学、初中数学学科成绩的佼佼者，进入高中阶段，第一个跟头就栽在数学上。出现了严重的两极分化，不少学生甚至对学习失去了信心。

高中学生仅仅想学是不够的，还必须“会学”，要讲究科学的学习方法，提高学习效率，才能变被动为主动。陈中老师认为新高一学生落后的的原因有几点：

首先，高中数学与初中

数学相比，难度提高，因此会有少部分新高一学生一时无法适应，学生要透彻理解书本上和课堂上老师补充的内容，有时要反复思考、再三研究，要能在理解的基础上举一反三，并在勤

学的基础上好问。其次是学习方法的不适应。高中数学与初中相比，内容多、进度快、题目难，由于各科信息量都较大，如果不能有效地复习，前学后忘的现象比较严重。

因此，新高一学生应在暑期休息的时候不要忘记学习，提前做好新学期的准备。尤其是数、理、化和英语。做好初高中学习衔接。

郭新永

陈中新高一充电热线：
63619977 63697866
13733857717 13938585599

陈中老师 43岁，教育硕士，原省实验中学数学竞赛教练员，毕业班年级主任，省级骨干优秀教师，省学科带头人，熟悉数理化之间的内在联系；每年都潜心研究小升初考试、中考、高考，积累了丰富的考前辅导经验。